



ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ОКТЯБРЕ 1931 ГОДА
ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

Светлый шуты

№ 97
(10146)
вторник
4
ДЕКАБРЯ
2012 г.

16+

Экономический ущерб будет серьёзным

Безопасность

В 2012 году в южных регионах Российской Федерации вновь зарегистрированы вспышки заболевания африканской чумой свиней (АЧС) домашних животных. По последним данным, очаги АЧС уже появились в Московской области.

Главный госветинспектор Нижнетавдинского района Малхази Чигладзе отметил, что у нас случаи заражения этим заболеванием не зафиксированы. Что тем не менее не является поводом к ослаблению бдительности.

Специфической профилактики против этой болезни нет. А все мероприятия по предупреждению АЧС должны сводиться к строгому выполнению организационно-хозяйственных работ на свиноводческих предприятиях в режиме «закрытого типа», к учёту всего поголовья в личных подсобных хозяйствах. Владельцам важно соблюдать условия кормления и содержания, не допускать контакта с другими животными, исключить свободный выгул. Не скармливать корм животного происхождения без термической обработки. При несоблюдении всех правил последствия будут очень серьёзными. При обнаружении факта заражения АЧС всё поголовье свиней подлежит немедленному уничтожению вместе с помещением, в которых они содержались. И в течение двух лет на этой территории запрещено их разведение.

Для людей это заболевание не опасно, но оно может причинить серьёзный экономический ущерб хозяйству.

Обо всех заболеваниях и падежах свиней, несанкционированных перевозках животных и животноводческой продукции, о реализации мяса в неустановленных местах торговли или же при обнаружении бесхозных трупов животных гражданам необходимо незамедлительно обратиться по телефону «горячей линии» 2-31-47.

Надежда БЕЛОВА



Успех крестьянского хозяйства Мадина Хайруллиной - в удивительном трудолюбии и ответственности всех членов семьи. И мясо у них всегда вкусное.

Смотри, выбирай, покупай!

Ярмарка

Декабрьская сельскохозяйственная ярмарка в Нижней Тавде – это уже традиция. Ни мороз, ни расстояние, которое отделяет населённые пункты от районного центра, не пугают ни сельхозпроизводителей, ни гостей.

Торговля развернулась 1 декабря на территории рынка «Заречье». Мясо, молочные и хлебобулочные изделия, вязаные тёплые вещи, валенки-самокатки, унты и многое другое здесь представили предприятия и крестьянские хозяйства района и муниципальных образований юга Тюменской области.

Пройдёмся по торговым рядам.

– Здравствуйте, как Вас зовут, что привезли на ярмарку?
– Я Нина Карпова, проживаю

в Нижней Тавде. У меня личное подсобное хозяйство, и сегодня я привезла на продажу кроликов. В моём пока начинающем хозяйстве около ста голов кроликов породы «Великан».

Порадовало большим ассортиментом хлебобулочных и кондитерских изделий райпо. Жаль, что вкусный свежий тортик к Новому году покупать ещё рановато. А вот приобрести рождественского гуся, а также свежей баранины, солёных и маринованных грибочков, клюквы возможность представилась. И это благодаря Мадине Хайруллиной из Ахман.

Глава администрации Нижнетавдинского муниципального района Владимир Семёнов тоже побывал на ярмарке.

– Здравствуйте, Владимир Васильевич! Тоже за покупками?

– Только за гусем и мясом для новогоднего стола. Домашние дали мне такое поручение.

– Что скажете о самой ярмарке?

– Сегодня плоды своего труда привезли производители из других муниципальных образований области, но всё же основную продукцию, конечно же, представили наши, местные. Мадина Хайруллина, Владимир Кутеев (райпо) торгуют мясом высокого качества, ЗАО «Парус» привёз комбикорма. Думаю, часам к одиннадцати торговля развернётся.

Владимир Васильевич также проинформировал, что дата проведения ярмарки будет изменена, и на следующий год она пройдёт в конце декабря.

– Чтобы у людей не возникло соблазна заранее отведать гуся, предназначенного для новогоднего стола, – пошутил глава.

Елизавета КУН,
Валерий КОМПАНЕЕЦ (фото)

Сегодня в номере:

Творческая жизнь
и на работе, и дома
2 стр.

Есть цель,
желание,
поддержка друзей
3 стр.

Новости

Бухталское сельское поселение

Замечательный концерт «Подарок для мамы» подготовили и провели специалисты сельского Дома культуры и библиотеки для жителей Бухтала. Стихи, песни, танцевальные номера подняли настроение всем собравшимся на праздник.

В четвёртом квартале 2012 года в Бухтале будет введён в эксплуатацию линейный трубопровод, и все желающие смогут подключиться к голубому топливу. На сегодняшний день к 22 домам газ уже подведён.

Продолжаются работы по реконструкции части здания Бухталской средней школы под размещение участковой больницы. К 10 декабря строительство должно быть завершено.

Проблемный вопрос для любого сельского поселения - несанкционированные свалки. Осенью на территории Бухталского поселения при участии «Тюменьспецтранс» было ликвидировано пять таких «полигонов».

В текущем году три семьи по программе «Молодая семья» и одна - по программе «Молодая семья и специалисты, работающие на селе» получили денежные средства на строительство. Скоро уютные, красивые дома будут радовать своих жильцов. Ещё девять семей стоят в очереди на 2013 год. На сегодняшний день выделено 15 земельных участков под строительство индивидуального жилья.

На территории Бухталского сельского поселения возводится завод по изготовлению перфорационных систем для нефтяного оборудования. Работы ведёт ООО «Динаэнерджетикс Сибирь». Уже построено административное здание, подготовлена площадка под цех и склады. Ввод в эксплуатацию планируется на 2015 год.

Надежда НАДЕЖДИНА

Творческая жизнь и на работе, и дома

Юбилей

Первый вопрос, который я задала при встрече Капитолине Алексеевне Блиновой, «Неужели Вам правда исполнилось 75 лет?». На что собеседница – полная сил и энергии женщина, просто рассмеялась. Ведь она продолжает трудиться, поёт в хоре, участвует в проведении всех праздничных мероприятий – причём тут возраст!

Капитолина Алексеевна окончила Ишимский педагогический институт, факультет начальных классов, решив посвятить свою жизнь детям. Но однажды друг отца предложил переехать из Упоровского района в Нижнетавдинский, в село Тюнёво. Что молодая девушка и сделала. На некоторое время педагогическая деятельность была отложена. Но любовь к музыке, детям со временем победила: в 1988 году Капитолина Алексеевна устроилась музыкальным работником в Тюнёвский детский сад и по сей день занимается с малышами.

– У меня все детки талантливые, с удовольствием поют,

танцуют, играют на инструментах, – рассказывает наша собеседница. – Вы бы видели, с какой радостью они готовятся к праздникам, разучивают песни.

Многие из её выпускников продолжают заниматься вокалом, танцами в творческих объединениях, кружках.

– Сейчас, конечно, много разной современной аппаратуры для музыкальных занятий, но живую музыку трудно заменить, – продолжает Капитолина Алексеевна. – Ведь ребёнку легче подстроиться под аккордеон, чем под проигрыватель. Есть возможность лучше отработать каждый музыкальный отрывок.

Практически вся жизнь Капитолины Алексеевны посвящена музыке. Вот уже более 20 лет она является участницей хора «Деревенские звёзды». В самом начале Капитолина Алексеевна была его руководителем и аккомпаниатором.

– Сколько выездных концертов у нас было раньше, – добавляет она. – Даже в другие районы выступать ездили. Жаль, что сейчас почти нигде не бываем. Только на местных праздничных мероприятиях. Да вот недавно

приняли участие в районном фестивале декоративно-прикладного творчества и самодеятельного искусства «Как живёшь, ветеран?».

Капитолина Алексеевна живёт творческой жизнью не только на работе, но и дома.

– Да мы с мужем Павлом Ивановичем и дома, бывает, сядем, заиграем на аккордеоне, споем что-нибудь для души – и жить становится легче и интереснее, – продолжает разговор женщина.

Супруг нашей героини – самый главный её поклонник. Он бывает практически на каждом мероприятии, в котором она участвует. Вместе они уже 30 лет, воспитали детей, теперь помогают растить внуков и правнучку. В свободное от творчества время потихонечку занимаются ремонтом квартиры.

Вот так и живут день за днём, не обращая внимания на возраст. Ведь у них ещё столько жизненной энергии, которую они черпают в любви и музыке.

Надежда УПРАВИНА,
Валерий КОМПАНЕЕЦ (фото)



К.А.Блинова.

На предрождественской ярмарке

По поводу

С 17 по 25 ноября в выставочном зале Тюмени проходила VII предрождественская выставка – ярмарка «Духовные традиции и богатство России». Участие в выставке приняло около двухсот православных приходов из России, Греции, Украины, Белоруссии, Молдовы.

В рамках ярмарки можно было приобрести иконы, православную литературу, диски с духовной музыкой и многое другое.

Активное участие в этом мероприятии принял Нижнетавдинский приход храма Святой Троицы и Черепановский приход свт. Николая. Большим спросом у покупателей пользовались поделки воскресной школы: ободки, брошки, заколки. А также дары леса – маринованные и соленые грибы, собранные этим летом под Нижней Тавдой, и, конечно, молочная продукция ООО «ПК «Молоко».

21 ноября выставку посетил Архиепископ Тобольский и Тюменский Димитрий. В этот день в рамках культурной программы состоялся концерт Нижнетавдинской воскресной школы, который был с благодарностью встречен зрителями.

Приход храма Святой Троицы выражает сердечную благодарность предприятиям, оказавшим жертвенную помощь в организации ярмарки:

ООО «ПК «Молоко» (И. Исмагилов),
МАУ «КЦСОН «Тавда» (О. Куксгаузен),
АУ «Культура» (Н. Буракова),
ООО «ПРИНТМАСТЕР» (А. Иванов),
ЗАО «Тюмень-Универсал» (Д. Янкин).

Многая и благая вам лета!

Настоятель храма Святой Троицы
иерей Владимир ЯЗОВ.
Фото из архива прихода



Среди почти двухсот православных приходов, в том числе зарубежных, участвующих в VII предрождественской выставке, Нижнетавдинский отличился экологически чистой продукцией и покоряющим песнопением.

На фестивале

Культура

Очередная награда появилась в копилке вокально-инструментального ансамбля «Вертикаль» Центра культуры и досуга (с. Нижняя Тавда).

Он стал дипломантом второй степени первого благотворительного фестиваля Уральского федерального округа РОК и ПОП музыки «МУЗ ОСТРОВА», который проходил 24 ноября в посёлке Богандинском. Участник ансамбля Андрей Чарков получил диплом «Лучший барабанщик».

В мероприятии приняли участие ансамбли и вокалисты из Омска, Нижнего Тагила, Тобольска, Тюмени, посёлков Боровский и Богандинский. Генеральным спонсором выступил кемпинг Alex. Информационную поддержку оказало радио Априори.

Цель фестиваля – привлечь и приобщить подростков и молодёжь к музыкальной культуре посредством различных музыкальных направлений.

Выступления музыкантов были яркими, позитивными и подарили хорошее настроение всем присутствующим.

Средства, вырученные на фестивале, были переданы в детские дома.

Это мероприятие – первая ласточка, цель которой показать, что музыкантам не безразличны судьбы детей сирот, и такие благотворительные концерты станут ежегодными.

Надежда НАДЕЖДИНА

Есть цель, желание, поддержка друзей

Чудо-чадо

«Зажигалочка» – так говорят о тех, кто увлекает, объединяет вокруг себя, заинтересовывает так, что хочется и самому принимать участие в воплощении какой-нибудь идеи. Сегодня мы расскажем о таком человеке. Это Юлия Курзенева – ученица 9 класса Бухтальской средней школы. Она просто «горит» идеями, закивая своим энтузиазмом друзей.

У Юли много увлечений. Она любит танцевать, петь, участвует практически во всех мероприятиях, проводимых в сельском Доме культуры, школе, библиотеке. А это хороший опыт для будущей жизни, ведь Юля уже определилась с выбором профессии. Она будет поступать в Тюменскую академию культуры и искусств. Кроме этого, ей нравится заниматься спортом, особенно волейболом. Просто у неё очень активная общественная жизнь. Она лидер года.

2012 год был насыщен мероприятиями, в которых Юля с друзьями принимала участие.

– Одним из них стал фестиваль «Трудовое лето», который проходил в Нижней Тавде, – рассказывает девушка. – Мне он особенно запомнился конкурсом костюмов из бросового материала: мха, бумаги, газет, пакетов, листьев и т.д. Наши модели назывались «Воздушный шар», «Болотная фея», «Мистер фантик», «Королева осени», «Конфетка». Они заслужили аплодисменты и море улыбок. Правда, в номинациях не победили. Но мы будем стараться на следующий год выиграть.

Во время разговора Юля просто кипела энергией, задором,

поэтому, я думаю, что их победа не за горами. В конкурсах волонтерских и тимуровских бригад они уже занимали призовые места за подготовленные общими усилиями постановки-сказки.

У Юли есть отличные друзья – настоящая команда единомышленников, которая во всём поддерживает своего лидера.

– Когда перед тобой есть цель, поддержка друзей и желание творить, то любое дело по плечу, всё, что задумано, обязательно исполнится, – продолжает разговор Юля. – Когда я пришла в первый класс и узнала, что в школе есть своя ребятня республика «Планета Дружба» и возглавляет её председатель, мне самой захотелось попасть на эту должность. И вот моя мечта сбылась. Из трёх кандидатур тайным голосованием выбрали меня. Я благодарна всем, кто поддержал меня. Теперь надо оправдывать доверие.

Целеустремлённая девочка неплохо справляется со своими обязанностями. Тем более, что, кроме друзей, её поддерживают родители, брат, сестра.

– Я очень люблю своих папу, маму – это самая главная опора в моей жизни, они всегда дадут правильный совет, помогут в трудную минуту, – добавляет Юля.

Активная общественная жизнь совсем не мешает учёбе девочки. У неё отличные отметки, а самые любимые школьные предметы – обществознание и литература.

Нелегко везде быть первой, но Юля не хочет останавливаться на достигнутом.

– Я постоянно принимаю участие в лидерских сменах, которые проводятся в лагере «Витязь». Там можно обменяться



Юлия Курзенева - учащаяся Бухтальской средней школы, активистка и большая умница.

опытом с друзьями, поучиться чему-то новому, вдохновиться интересными идеями. А нынче поеду в «Океан». Жду с нетерпением этого дня, – делится радостью активистка.

Эта поездка станет для девочки настоящим подарком к Ново-

му году, ведь она найдёт новых друзей, получит новые знания, которые пригодятся ей в её лидерской деятельности.

Надежда БЕЛОВА,
Валерий КОМПАНЕЕЦ (фото)

Не упустить свой шанс

Из Пенсионного фонда

Совсем немного времени осталось у пенсионеров, желающих стать участниками программы государственного софинансирования пенсии. Об этом сообщили из управления Пенсионного фонда (ПФР) в Нижнетавдинском районе.

Граждане, которые сделают это до октября следующего года, в течение десяти лет смогут получать удвоенные добровольные взносы за счёт софинансирования государства. Взнос идёт на накопительную часть пенсии и составляет от 2 до 12 тысяч рублей в год.

За время реализации программы в бюджет ПФР поступило 940 тысяч рублей дополнительных страховых взносов, в том числе в 2012 году – 106. В Нижнетавдинском районе пенсионеров-добровольцев 272 человека. Это люди, которые позаботились не только о своём будущем, но и о будущем своих детей, внуков, правнуков, по закону имеющих право на распоряжение средствами накоплений.

Ответственные работодатели также могут сделать доброе дело своим сотрудникам, перечисляя в Пенсионный фонд или в любой негосударственный ПФ, компанию страховые взносы. Таких работодателей у нас шесть человек, ими в 2012 году на эти цели было перечислено более шестидесяти тысяч рублей.

Елизавета КУН

«В этой школе я когда-то учился...»

Вспоминая прошлое...

Осенью 2005 года в одной из тюменских газет я прочитал статью об Огнёвской средней школе Казанского района. И подумалось мне тогда, что в этой школе я когда-то учился во втором классе и начинал третий.

Село Огнёво мне очень нравилось, школа близко, чуть дальше – Дом культуры, это между сёлами Огнёво и Шагалово (одно село от другого – не более километра). Второй населённый пункт – на берегу реки Ишим, где летом раздолье для купания и рыбалки. Золотые беззаботные годы детства!

В школу я пошёл в далёком 1955 году в деревне Нерпино, что в 20 км от Ишима. Здесь размещался совхоз, снабжавший город овощами и фруктами. Помню и первую учительницу, её звали Нина Алексеевна Козлюк.

После Огнёва была Нижняя Тавда, куда мы приехали в марте 1958 года по инициативе старшего брата Василия Сергеевича, работавшего в колхозе, а потом более 20 лет – архитектором района.

Заречная начальная школа, на её месте сейчас находится

магазин «Славянка». Её тогда возглавляла отличник народного просвещения Наталья Павловна Леонова – невысокого роста женщина, человек необычайной скромности и деликатности. Это был третий класс, работала с нами Надежда Петровна Петрушина – человек требовательный, большой любитель дисциплины и порядка как на уроках, так и на переменах. Мы её очень любили и подчинялись ей беспрекословно.

В следующем году нас, четвёртый класс, из заречной части посёлка перевели учиться в центр, школа находилась в старом здании, которое не так давно снесли. А учила нас в 4в классе милейшая женщина необыкновенной доброты, её звали Валентина Григорьевна Герцик.

4а класс вела Валентина Ивановна Иванова – жена известного в районе учителя математики Ефима Проппевича Берсенёва. Среди её учеников был знакомый многим инженер-строитель Анатолий Александрович Майер. Это человек, с которым мне всегда хотелось дружить – и в школьные годы, и в годы зре-

лые, но большой дружбы так и не получилось.

В 4б классе работала Екатерина Павловна Ермакова, дочь которой, Людмила, училась в 4а у Валентины Ивановны.

В пятом классе многое изменилось. Мы стали чуть-чуть старше, на уроки пришли учителя-предметники. Среди них мне запомнилась Любовь Пантелевна Девяткова, учитель биологии и географии. С шестого и по одиннадцатый классы историю вела Нина Геннадьевна Болдырева, человек принципиальный и эрудированный. На уроках немецкого языка с нами работала добрейшая женщина Клара Фёдоровна Майер, мать Анатолия Александровича. Она же была у нас классным руководителем в седьмом и восьмом классах.

Вспоминаю и друзей школьной поры (средние классы), первый среди них – Николай Ермаков, после восьмого класса он с матерью и сестрой уехал в г. Новосибирск, где и живёт по сей день.

В восьмом классе – опять изменения. Пришли новые ученики, среди них в памяти остались Владимир Буйносов, Михаил Сухоплюев, Валерий Новиков. Классов было два, оба очень большие – наш 8б и 8а, где

классным руководителем была Лидия Григорьевна Васильева, умнейшая женщина и прекрасный учитель математики.

В 9а Лидию Григорьевну сменила Валентина Георгиевна Крестьянинова – учитель физики, внешне очень строгий человек, а на самом деле – добрейшая душа. В моём 9б тоже новый классный руководитель – учитель по профориентации Иван Ефимович Ярков, очень заботливый и душевный человек. По предмету его сменил Николай Дмитриевич Казанцев – учитель необыкновенно добрый и скромный. С ним мы сдавали экзамен в одиннадцатом классе по тракторам. Как Николай Дмитриевич волновался и переживал за нас, думаю, что больше чем мы сами.

Запомнился классный руководитель в одиннадцатом классе – Тамара Владимировна Счастливая, ранее она вела у нас только уроки географии (5-9 классы). Новое качество, новые и отношения. Она была и заботлива, и требовательна, и принципиальна.

Через школьные годы (особенно это касается старших классов) я сумел (очень на это надеюсь) пронести дружбу и уважение по отношению к та-

ким людям, как Виктор Саулей, Андрей Шауфлер, Михаил Санников, Геннадий Танков, Владимир Рыболовлев, Виктор Яркин.

Запомнились мне и директоры Нижнетавдинской средней школы, работавшие в разные годы: строгий и немногословный Пётр Дмитриевич Кузнецов, добрый и по-человечески щедрый душой Фёдор Григорьевич Гайнутдинов, строгая и требовательная в отношении дисциплины Клавдия Ивановна Желтовская.

Прошли годы. Я окончил в 1970 году Тюменский педагогический институт и начал работать в родной школе. Рядом были мои учителя – специалисты по разным предметам, но с ними можно было всегда поговорить и обсудить любой вопрос. Они были не просто коллегами, а и старшими товарищами. В первую очередь это, конечно, Наталия Петровна Бизина – человек требовательный и принципиальный, добрый и резкий, отзывчивый и бескомпромиссный.

Мир праху тех, кто ушёл из жизни, здоровья и счастья тем, кто живёт.

С глубоким уважением
Владимир ИСТОМИН, учитель

ВНИМАНИЕ! Рекламу, объявления и поздравления можно разместить на странице «Светлого пути» на портале СМИ ТО <http://tyumedia.ru>

Реклама. Объявления. Поздравления



БАНК ХОУМ КРЕДИТ

Просто. Быстро. Удобно.

БЫСТРЫЕ КРЕДИТЫ

КРЕДИТЫ

КРЕДИТНЫЕ КАРТЫ

ООО «ХКФ Банк». Генеральная лицензия № 316.

с. Нижняя Тавда,
ул. Ленина, 28, Ростелеком.
Тел. 8 (963) 060-93-87.



Продаётся

Однокомнатная благоустроенная квартира площадью 40 кв. м в центре с. Нижняя Тавда.
Обращаться: тел. 8-908-865-72-45.

Хёндай Акцент 2007 года выпуска в хорошем состоянии. Цена при осмотре.
Обращаться: тел. 8-904-887-23-43.

• «Светлый путь»

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на первое полугодие
2013 года

54343



Приглашаем в салон «МЕБЕЛЬНАЯ СТРАНА». Новое поступление диванов и другого в наличии и под заказ. Новогодние скидки! Беспроцентная рассрочка! Доставка бесплатно!
Ждём вас по адресу: с. Нижняя Тавда, ул. Первомайская, 1, ТЦ «Заречье».
Часы работы: с 9-00 до 18-00, без выходных. Тел. 8-919-959-38-10.
«МЕБЕЛЬНАЯ СТРАНА» ждёт вас!
ОГРН 309723223100158

Разное

Сниму частный дом на длительный срок. Оплату и порядок гарантирую.
Обращаться: тел. 8-912-385-02-47, Марина.

Сдам комнату одинокой женщине (можно с ребёнком), недорого.
Обращаться: тел. 2-42-14, после 17-00.

В торговом центре «Заречье» открылся новый магазин обуви и одежды «Магик», где вы можете приобрести обувь для всей семьи – очень большой выбор, а также платья, блузки, юбки, брюки, шапки, варежки, перчатки, нижнее бельё, в том числе «Милавица». Души на разлив. Мы ждём вас по адресу: с. Нижняя Тавда, ул. Первомайская, 1, ТЦ «Заречье», павильон № 26.
Часы работы: понедельник – пятница с 9-00 до 18-00, суббота с 9-00 до 16-00, воскресенье с 10-00 до 14-00.
ОГРН 304720314100183

В магазине «КОПЕЙКА» новое поступление зимней коллекции одежды и обуви!

Приглашаем за покупками с 9-00 до 19-00
по адресу: с. Нижняя Тавда,
ул. М. Горького, 55/2.
ОГРН 312450112500091



Поздравляем нашего дорогого, любимого **Александра Анатольевича Яркова** с днём рождения!
Сегодня, в день рождения твоего,
И холодно, а дома - красота!
Хотим тебя поздравить от души!
Желаем мы тебе всего, всего, всего!!!
Пусть счастье, радость в дом твой поспешат!
А за окном декабрьский белеет день...
И холодно, а дома - красота!
Так пусть тебя тепло семьи согреет
И сбудется заветная мечта!!!
Ещё желаем мы тебе здоровья,
Чтоб на любой вопрос найти ответ,
И сердце, открытое любовью,
Пусть стучит по крайней мере до ста лет!!!
Жена, дети, внучка Лиза, семья Черепановых, тетя Надя и дядя Женя

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклонённое ею произведение, письмо, другое сообщение или материал. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Авторы публикаций и интервьюируемые несут персональную ответственность за достоверность предоставленной информации. Ответственность за достоверность рекламных материалов несут рекламодатели. Все рекламируемые товары и услуги имеют сертификат качества и лицензию.

Главный редактор **М.В. КНЯЗЕВ**,
редактор газеты **Л.А. ЛЕБЕДЕВА**.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 626020, с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18,
svput@mail.ru ТЕЛЕФОНЫ: главного редактора 2-32-35,
редактора газеты 2-42-18, корреспондентский 2-31-58,
бухгалтерия 2-32-56, отдел рекламы 2-32-20, reklama.18@mail.ru

Газета печатается офсетным способом. Индекс 54343.
Учредитель - Департамент информационной политики Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, д. 45.
Издатель - Автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Светлый путь". Адрес: 626020 с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18.
Газета перерегистрирована 16 августа 2006 года ПИ № ФС 17-0484 в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.
Газета выпускается при финансовой поддержке правительства ТО. Цена 4 руб. 98 коп.

Электронный вариант и верстка АНО "ИИЦ "Светлый путь". Газета отпечатана в ОАО "Тюменский издательский дом". 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ № 2652 Тираж 2863.
Время подписания в печать по графику 15 час.50 мин.,
номер подписан 3.12.2012 г. 15 час. 50 мин.

16+